

# 新常态下加强行政事业单位内部经济控制的对策探讨

邹杭峻

(中国工程物理研究院材料研究所,四川 绵阳 621700)

**摘要:**新常态下,社会经济发展态势也发生了较大变化,无论是经济规模,抑或是经济类型,都步入了新的发展阶段,越加复杂化和深入化。行政事业单位对社会的发展起着重要作用,在当前的新常态下,势必要强化行政事业单位内部的经济控制,深化体制改革,使得行政事业单位能够更加适应新常态下的经济发展模式,最终实现助力社会经济发展的目标。但在实际的行政事业单位内部强化经济控制的过程中,依旧存在各式问题,阻碍了其经济控制的深度优化,不仅不利于行政事业单位的自身发展,降低对外公信力,而且也不利于社会经济的发展。

**关键词:**新常态;强化;行政事业单位;内部经济控制;策略;探究

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.06.133

## 1 引言

行政事业单位作为众多企业的表率,在经济的新常态下,需要做出强化内部经济控制的示范作用,加强自身内部的经济控制,从而带动社会其他组织和单位强化内部经济控制,实现抵抗力的提升,更好的适应新常态下的发展模式。对于行政事业单位而言,在强化内部经济控制的过程中,首先要做到对自身的清晰了解,把握自身实际状况,从而能够针对性的进行内部经济控制,提高内部经济控制的效率和效果,更好的发挥出行政事业单位对经济发展的促进作用,实现社会经济的发展。

## 2 行政事业单位内部经济控制存在的问题

### 2.1 缺乏专业人才,内控意识薄弱

行政事业单位在强化内部经济控制的过程中,由于其复杂性较高,因此开展内部经济控制势必离不开大量的专业人士,但在实践过程中,普遍面临缺乏专业人才,内控意识薄弱的现象。由于行政事业单位的特殊性,大多数步入其中的人才都或多或少有松懈意识,即认为进入了行政事业单位,无论是当下,抑或是将来都有了生活保障,也因此消磨了奋进精神,缺少“活到老学到老”的终身学习观念,导致在新常态下,由于自身专业能力跟不上时代,使其无法进行有效的内部经济控制强化。除此之外,对于部分选择安逸的职员而言,也缺少必要的内控意识,认为内部经济控制的强化可有可无,导致其在进行实践的强化内部经济控制的过程中,大多采取形式主义,没有切实的进行内部经济控制的强化<sup>[1]</sup>。

### 2.2 相关人员对风险评估意识不够

行政事业单位强化内部经济控制,主要出于适应新常态,使得行政事业单位能够新常态下更好的发挥自身效用,实现助力社会经济发展的目的。但在实际的行政事业单位强化内部经济控制的过程中,普遍存在相关人员对风险评估意识不够的现象,即对于新常态,大多数职员都没有意识到其对行政事业单位的重要性,甚至采取观望状态,对新常态下的风险评估意识甚至可有可无,如此便导致该部分职员对内部经济控制的不理解和不认识,从而导致无法有效的开展行政事业单位内部经济控制的强化。对于行政事业单位而言,对于外部的新常态必须要有极强的敏感性,以及要具有较高的风险评估意识,如此才能够更好的做好和调整自身的本职工作,促进行政事业单位发展的同时,也使得行政事业单位能够更好的服务社会经济,并助力其发展。

## 3 新常态下加强行政事业单位内部经济控制的策略

### 3.1 强化在岗培训

新常态下强化行政事业单位内部经济控制,对于缺乏必要的专业人员的现象,可以采取在岗培训的方式,使得相关人员获得与时俱进的专业知识,提高专业能力,从而能够更好的为内部经济控制服务。在该培训过程中,行政事业单位可以通过聘请专家组织培训的方式,通过大课堂结合实践的方式,既能够丰富职员的专业知识,提高理论水平,也能够与实践环节检验职员的培训进度和培训效果,提高

职员的专业能力,从而使其能够更好的进行内部经济控制工作,提高工内部经济控制的效率和效果,切实发挥内部经济控制的效用,以保证行政事业单位的新发展,使得行政事业单位能够更好的为社会发展服务,实现助力社会发展的目标<sup>[2]</sup>。

### 3.2 积极引用和开发信息化技术

当前是信息化时代,对于新常态下的风险预防,行政事业单位在开展内部经济控制的过程中,也要积极引用和开发信息化技术,提高行政事业单位的信息化水平,使得信息化技术能够更好的为内部经济控制服务,提高强化内部经济控制的效率和效果。在引用和开发信息化技术的过程中,对于行政事业单位管理部门而言,首要的便是提高对信息化技术的重视度,在实践中则积极支持进行信息化技术的引用,加大财政投入,从而实现强化内部经济控制的目标。除此之外,也要培训相关人员进行信息化技术的学习和开发,提高应用信息化技术的熟练度,从而能够更好的发挥信息技术的效用。

### 3.3 建立健全完善的监督体系

在开展实际的内部经济控制的强化过程中,势必是一段复杂性高、时间长的项目,因此为了有效的强化内部经济控制,势必要建立健全完善的监督体系,督促相关人员积极有效的进行内部经济控制强化,更好的面临新常态下的风险。除此之外,建立健全完善的监督体系,也有利于保证内部经济控制强化的方向保持不变,避免强化方向出现错误的问题,规避其中的强化风险,保障内部经济控制强化的有效进行<sup>[3]</sup>。

### 3.4 建立风险评估制度,明确相关责任

对于新常态下的风险,行政事业单位要积极建立风险评估制度,明确相关责任,如此一方面有利于督促相关人员提高风险评估意识,避免出现懒散的现象,另一方面也有利于通过责任追究制度,强化管理人员切实进行有效的内部经济控制工作,最终实现整体上的内部经济控制的有效强化,不仅能够实现行政事业单位自身的新发展,而且通过行政事业单位的发展,也使其能够更好的为社会发展服务。

## 4 结束语

综上所述,在新常态下加强行政事业单位内部经济控制的过程中,势必会面临各式各样的问题,严重阻碍行政事业单位的新发展,也使其无法有效的发挥助力社会发展的效用。在强化行政事业单位内部经济控制的过程中,相关人员要重视自身的作用,从而不断追求自身发展,使得自身能力能够匹配行政事业单位内部经济控制的强化需求,实现行政事业单位内部经济控制的新发展。

## 参考文献

- [1]王丽芳.新常态下加强行政事业单位内部经济控制的对策探讨[J].经济研究导刊,2020(5):121-122.
- [2]何蕊.行政事业单位加强内部控制建设研究[J].财会学习,2021(4):183-184.
- [3]丁莉.浅析新形势下加强行政事业单位内部控制的必要性[J].行政事业资产与财务,2021(7):54-55.